Cari genitori, soci ed amici di “Tutti a scuola”

come avevamo previsto, NESSUNO sembra volersi occupare della disabilità .

La riduzione delle ore di sostegno nella scuola, la riduzione delle terapie riabilitative nei centri, la lenta e strisciante espulsione dei giovani disabili dai semiconvitti, la revisione dei criteri di invalidità sono solo alcuni  ingredienti della dissoluzione dello stato sociale in Italia.

In aggiunta  qualcuno, segnatamente il Presidente del Consiglio, straparla dichiarando che la scuola pubblica sarebbe un pericolo per i nostri figli!

Non è superfluo ricordare a tutti voi che il 98% dei bambini disabili frequenta la scuola statale.

Per questi motivi e  anche perché il Presidente della regione Campania 340 giorni fa  aveva assunto  impegni formali ( consultare il sito www.tuttiascuola.org) che non ha rispettato con i disabili ed i loro familiari, vi invitiamo tutti a partecipare alla manifestazione che si svolgerà il prossimo MERCOLEDI' 9 MARZO dalle ore 9,30 alle 12,30 dinanzi alla sede della regione Campania in via Santa Lucia .

 La presenza di ciascuno di voi è indispensabile   soprattutto in momenti come questi in cui la confusione politica è enorme e la disabilità non interessa nessuno!

                  Vi aspettiamo mercoledì mattina 9 marzo

       il Comitato Direttivo dell'associazione “Tutti a scuola”

