Verbale  dell’assemblea dei soci di “Tutti A Scuola – onlus” del giorno 22.04.13
L’anno duemilatredici il giorno ventidue del mese di aprile alle ore 19:00 presso il Tempio del Buon Consiglio a Capodimonte, si sono riuniti i soci dell’Associazione “Tutti a Scuola – onlus”. Il numero complessivo di partecipanti è di 70 associati così suddiviso: 33 presenti + 37 deleghe (allegato 1)
A fungere da presidente viene chiamato il dott. Antonio (Toni) Nocchetti mentre da segretario funge il dott.  Giovanni (Giancarlo) Marzano. All’ordine del giorno sono i seguenti punti:
1. Approvazione del bilancio/rendiconto c.d. conto morale al 31/12/2012
2. Relazione sull’attività dell’Associazione anno solare 2012
3. Rinnovo del Comitato Direttivo e del presidente per decorso termini
4. Iniziative e progetti per l’anno 2013: “Giochi Senza Barriere” e “Tutti in Barca”
5. Varie ed eventuali
Sul primo punto all’ordine del giorno, il Presidente invita a relazionare il dott. Ivano Ausilio Iunio, commercialista dell’Associazione, che illustra i principali dati contabili del bilancio. Dopo una breve discussione il progetto di bilancio viene approvato all’unanimità (allegato 2).
Sul secondo punto all’ordine del giorno interviene il Presidente che ricorda il successo dei Progetti svolti nel corso dell’anno 2012 grazie all’utilizzo dei contributi del 5 per mille. In particolare, viene sottolineato come un’iniziativa importante per i ragazzi, quale il Progetto di atletica al Collana abbia avuto anche un ritorno in termini di nuovi iscritti, come evidenziato nella relazione al bilancio. L’Associazione al momento non ha in essere un’attività ludico-musicale, anche se viene ricordata la nascita di una nuova associazione grazie ad alcuni soci, dedita esclusivamente a gestire un’orchestra che contenga tra i suoi componenti anche ragazzi diversamente- abili. Su questo argomento, ad un’esplicita richiesta dell’associata Angela Capocotta, il Presidente comunica di avere in corso trattative con il GIFFAS per la nascita di un nuovo progetto musicale che sarà gestito direttamente da Tutti a Scuola.
Viene chiesto dall’Assemblea una maggiore informazione e, su intervento del dott. Bruno Francesca, viene proposto che il prossimo Comitato Direttivo si impegnerà maggiormente per la divulgazione delle notizie, promuovendo delle riunioni plenarie a scadenze prefissate, cui invitare tutti gli iscritti. 
Il dott. Nocchetti ribadisce l’importanza dell’attività svolta dall’Associazione per ricordare alla “politica” una maggiore attenzione verso il mondo della disabilità, in quanto appare sempre più evidente che le problematiche legate a queste realtà vengono sempre più ignorate e comunica che il prossimo G.S.B. si porrà come obiettivo di chiedere “una politica per i disabili”. Dopo un breve cenno al progetto di nuoto, l’Assemblea approva quanto illustrato.
Si passa poi alla discussione del terzo punto all’ordine del giorno ed il Presidente sottolinea come sia necessario che il nuovo Comitato Direttivo sia composto da genitori che abbiano figli che ancora oggi frequentino la scuola, in coerenza con il nome dell’Associazione e con lo spirito che le diede vita, anche se riconosce l’importanza di aver esteso, nel corso degli anni, il campo d’azione a tutto il mondo della disabilità. Interviene il dott. Bruno Francesca che chiede a tutto il Comitato Direttivo di dimettersi per dare la possibilità ad altri di poter svolgere questo ruolo. 
Il dott. Nocchetti interviene per comunicare alcune attività fondamentali che il nuovo C.D. dovrà svolgere nell’immediato futuro, vale a dire a) intensificare i rapporti con il Welfare cittadino, affiancando il comitato “Il Welfare non è un lusso” nelle sue iniziative; b) promuovere a Napoli, su suggerimento del dott. Giorgio Marino, delle manifestazioni di sensibilizzazione ai problemi della disabilità per “recuperare” il territorio che da tempo non vede più presente Tutti a Scuola in quanto impegnata nelle manifestazioni svolte a Roma; c) organizzare le attività ed i progetti futuri. Prima di passare alle candidature, il Presidente comunica che, su sollecitazione di vari associati, il dott. Giancarlo Marzano ha predisposto un Codice Etico che sarà adottato dall’Associazione e che lo stesso prevede la costituzione di un Comitato Etico composto da due persone (allegato 3). L’Assemblea approva e si passa alle candidature dei rappresentanti dei due organi. 
Per il Comitato Direttivo si propongono:

1. Nocchetti Antonio

2. Russo Umberto

3. Marzano Giancarlo

4. Viggiano Lucia

5. Marino Giorgio

6. Sartori Elvira

7. Riccio Giancarlo

Per il Comitato Etico si propongono:

1. Varuni Marinella

2. Giugliano Tommaso

Poiché il numero dei candidati è pari al numero delle persone da eleggere, e nessun’altra candidatura viene avanzata, viene nominato il nuovo Comitato Direttivo ed il Comitato Etico come sopra presentati. All’unanimità viene eletto Presidente il dott. Nocchetti mentre come Vice-Presidente viene confermata nella carica la signora Viggiano.

Si passa, quindi, alla discussione del quarto punto all’ordine del giorno e prende la parola il Presidente per comunicare che il nuovo C.D. dovrà iniziare da subito ad organizzare G.S.B. 2013 ed il prossimo lunedì 29 aprile p.v. ci sarà la prima riunione del nuovo C.D. allargata al C.E. Come in tutti gli anni passati, anche nel 2013 la festa dovrà essere organizzata in Villa Comunale, ma, in seguito ai noti accadimenti che hanno investito la città di Napoli nella zona in cui è sita la Villa Comunale,  è necessario da subito capire come si potrà svolgere la festa/evento annuale della nostra Associazione.
Alle 21:00 ca. si ritiene di sciogliere l’Assemblea e di rimandare ad un prossimo incontro l’illustrazione del progetto “Tutti in Barca”.
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