Verbale dell’Assemblea dei soci del giorno 29 aprile 2014. 
Alle ore 19:00 del giorno 29 aprile ’14 si è tenuta, presso la Basilica di Capodimonte a Napoli, l’assemblea dei soci di TUTTI A SCUOLA – onlus. L’assemblea risulta legalmente costituita in base all’art. 8 dello Statuto. A presiedere viene chiamato il dott. Antonio Nocchetti ed a fungere da segretario il dott. Giovanni Marzano.



Ordine del Giorno:

1. Approvazione del rendiconto economico/finanziario, c.d. conto morale, al 31/12/2013;

2. Comunicazioni del Presidente in ordine alle attività presenti e future

Prende la parola il Presidente e parte dal secondo punto all’o.d.g. comunicando lo stato attuale dell’Associazione che gode di ottima salute, aggiunge con rammarico perché questo significa che sempre più persone che vivono direttamente o indirettamente la disabilità continuano ad avere come riferimento Tutti a Scuola per il riconoscimento dei propri diritti. Gli addendi di questa “positiva” situazione sono tutti i genitori che giorno dopo giorno contribuiscono a mantenere viva ed a far crescere l’Associazione.

Siamo alla vigilia del decimo anno di attività e, quindi, della decima festa Giochi Senza Barriere che anno dopo anno si è presentata sempre più grande ed importante. Alcuni eventi verificatisi negli ultimi 2 mesi meritano un commento specifico:

· In questi giorni è stato reso pubblico l’elenco dei contributi 5 per mille relativi ai redditi 2012 e alla nostra Associazione saranno riconosciuti 61.000 euro contro i 39.000 dell’anno precedente

· Nello scorso mese ben 24 parlamentari tedeschi, della città di Berlino, dovendo proporre una legge sull’integrazione scolastica, hanno avuto un incontro con noi con lo scopo di ottenere suggerimenti e contributi verbali. Il nostro nome è stato loro suggerito direttamente dall’Ambasciata tedesca a Roma, senza nessuna preventiva comunicazione a noi.

· A seguito una lettera scritta dal Presidente, indirizzata alla RAI, in cui veniva esaltata la serietà e la professionalità nonché lo spirito con cui viene preparata e svolta la festa Giochi Senza Barriere,  sono avvenuti dei contatti per il riconoscimento del patrocinio di Segretariato Sociale Rai alla nostra manifestazione. La conferma dovrebbe aversi nei prossimi giorni.
· Dopo la manifestazione del 9 aprile scorso, conclusasi con l’incontro con il Presidente del Senato,  sono seguiti dei contatti con il suo portavoce, Alessio dott. Pasquino, che dovrebbero portare con la quasi totale certezza alla partecipazione del Presidente Grasso a Giochi Senza Barriere
· In occasione del decimo anniversario di G.S.B. la consueta giornata di festa sarà preceduta da un giorno in cui è previsto un “prologo colto”, vale a dire un convegno dal titolo, ancora provvisorio, “ESISTERA’ ANCORA UN WELFARE PER I DISABILI?” che vedrà la partecipazione del presidente della Fondazione Sud, Borgomeo; del presidente della Fondazione Banco di Napoli, Marrama e da don Ciotti, di Libera.

· Il giorno 12 giugno potrebbe essere esposta nella festa anche la CROCE DI LAMPEDUSA, costruita con i legni di un barcone affondato che portava migranti e che è stata benedetta da Papa Francesco.
· Il nostro Presidente è stato contattato da un dirigente scolastico per ottenere suggerimenti per l’utilizzo dei fondi CTS – Centro Territoriale di Specializzazione, previsti per la città di Napoli. E’ stato suggerito di utilizzarli per la formazione degli insegnanti curriculari e di quelli di base e per l’acquisto di materiale.

· Le uniche mail ufficiali deputate all’invio di comunicazioni dell’Associazione sono info@tuttiascuola.org e toni@tuttiascuola.org 

Siamo arrivati, conclude il Presidente, ad un punto di grande importanza in cui si può pensare ad un salto di qualità. Per la prima volta ci troveremo ad ospitare il rappresentante di un’Istituzione, il Presidente del Senato, che è un magistrato e non un politico, coerentemente con la politica attuata da sempre da Tutti a Scuola.

A questo punto si passa alla discussione del primo punto all’O.d.G. e la parola viene presa dal dott. Ivano Ausilio. Questi illustra i principali punti del bilancio, commentando la Nota Integrativa, di per sè esplicativa e, dopo una breve discussione, il prospetto di rendiconto viene approvato all’unanimità.

Viene deciso, infine, di rimandare ad un altro momento la discussione sulle modalità e sulle persone che potrebbero essere interessati dall’utilizzo dei fondi C.T.S.
Alle ore 21:00  la riunione si conclude.
Il Segretario                                                                                                                           Il Presidente

Giovanni Marzano                                      





Antonio Nocchetti
