Carissimi Confratelli,

confido nella vostra personale attenzione:

la disabilità è una condizione terribile che viene vissuta, per molte famiglie di disabili, come una situazione di isolamento dalla quale non si riesce a trovare via d’uscita.

In molte realtà parrocchiali già esistono sforzi di integrazione per quei disabili più vicini. Sono certo che nessuno di noi sente di riuscire a fare mai abbastanza per loro e per soddisfare le richieste di aiuto dei loro familiari.

Quando ho sentito parlare di una Giornata di festa interamente dedicata ai disabili ho immediatamente pensato che può diventare un momento di gioia che ci farà Essere con i nostri fratelli disabili e con i genitori dell’Associazione “Tutti a scuola” che organizza ogni anno l’evento e con tutte quelle Istituzioni che hanno accolto l’invito ( Polizia, Vigili del Fuoco, Guardia di Finanza, Caritas Diocesana).
Una festa che sarà anche un mezzo propositivo gradito al Signore, per affermare che i disabili e le loro famiglie sono parte integrante di una comunità che vuole continuare a sperare.

             Giochi senza Barriere – Diritti alla Festa
È il nome della giornata , che si terrà il prossimo lunedì 16 giugno dalle ore10,00 alle 21,00 alla quale vi invito a partecipare, accompagnando un disabile della vostra parrocchia nella Villa Comunale di Napoli.

Essere presenti accompagnando un disabile rappresenterà un messaggio di speranza ed una scelta colma di quella tenerezza che solo la disabilità esprime appieno.
Spero che il prossimo 16 giugno la Villa Comunale venga invasa dai Sacerdoti della nostra Diocesi.

Estendete l’invito alla vostra Comunità, ai familiari dei disabili e alle Associazioni che ne hanno cura, con l’augurio di poter riscoprire negli occhi dei nostri fratelli disabili la profondità e la dolcezza di nostro Signore Gesù Cristo.
Fraternamente.
                                                                                                        d. Gaetano Romano

                                                                                                        Vicario per la Carità

