Da:	Alessandra
Inviato:	mercoledì 24 settembre 2014 11:38
A:	info@tuttiascuola.org
Oggetto:	assenza insegnante sostegno

Buongiorno
Sono la mamma di un ragazzo di 13 anni disabile, innanzitutto vi voglio ringraziare per questa iniziativa che ci consente di dare voce  ai nostri problemi.
Mio figlio frequenta la seconda media in una scuola di Roma, dovrebbe avere la cattedra completa di sostegno perché disposta dalla sentenza del TAR, ma ad oggi non ha ancora avuto l’affiancamento dell’insegnante perché la scuola è sotto organico e la graduatoria del sostegno è già finita.
Mi dicono di stare tranquilla perché comunque mio figlio ha 9 ore con l’assistente AEC, che può stargli accanto  ma non fare didattica.
La mia paura è che la supplente del sostegno che arriverà non essendo della graduatoria del sostegno, avrà scelto questo posto come ripiego e mio figlio ancora per un anno guarderà gli altri andare avanti cercando di non dar fastidio in classe.
Faccio presente inoltre che mi è stato consigliato dalla dirigente scolastica, di attendere l’arrivo del sostegno prima dell’acquisto dei libri di testo. Mi sembra un consiglio più che sensato, ma se l’insegnante che arriverà non avrà la competenza necessaria, come potrà decidere quali testi adottare?
[bookmark: _GoBack]Mi piacerebbe tanto sapere perché il MIUR nella primavera precedente chiede tutta la documentazione relativa alle varie patologie e poi a settembre non ci sono gli insegnati di sostegno, che cosa ci fanno con questi documenti?

Cordiali saluti
Alessandra
